

我市“职通车”开进广东茂化建集团 人社精准送岗 为求职者和企业“牵线搭桥”



求职者参观茂化建集团工匠学院。

■记者 周燕红

本报讯 昨日,由市人力资源和社会保障局主办,市职业介绍服务中心承办的“精准就业 赋能发展”茂名市重点企业用工精准就业服务走进——广东茂化建集团有限公司。经过前期匹配精选出来的50名求职者乘坐求职专车来到活动现场,与用工企业互相了解,为求实现双向奔赴。

广东茂化建集团有限公司(以下简称“茂化建集团”)由中国石化集团茂名石化公司属下的茂名石化建设与检修公司重组改制而成,是国内最大的石化检修建安企业之一,是国家高新技术企业,是中国石化、中海油、中化、上

海华谊以及埃克森美孚(惠州)等特大型或大型炼化企业的主力承包商,在广东、海南、广西、福建、湖北、江苏全国六省设有十大维保基地。近年来,获得全国优秀施工企业、中国石化检修协作十佳单位、中国石化炼化企业生产装置优秀保运单位荣誉称号,先后有40多项工程获得国家、中国石化集团优质工程奖,所有运维业务均获得优秀承包商或优秀合作单位等荣誉称号。

当日上午,搭乘“职通车”前来应聘的求职者在讲解员的带领下,首先参观了企业文化展厅和观看了企业宣传片。对企业背景有了一定了解后,紧接着走进广东茂化建集团工匠学院,一睹打造“知识型、技能型、创新型



求职者参观企业文化展厅。 茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

产业工人大军”的高地。据讲解员介绍,工匠学院主要面向职工开展经济技术创新活动和职业技能教育培训活动,提升职工技术技能水平,同时承担职工职业技能竞赛、技能培训课程开发、职工创新成果交流展示等任务。重点聚焦培养高精尖紧缺人才和高技能人才,推动工匠人才培养制度政策更加完善,工匠人才队伍不断壮大。

等待面试的求职者小李满怀期待地说:“茂化建集团文化底蕴深厚,管理制度完善,员工操作规范,福利待遇好,还能为员工提供学习和进步的机会。我希望能面试上仪表的工作岗位,在企业里学习更多专业知识,发挥自己的才能,为企业贡献自己的力量。”

茂化建集团人力资源部总经理刘再繁表示,茂名人社精准

就业服务为集团公司带来了很大的便利,不但拓宽了企业的招聘渠道,还很大程度上方便了企业选拔人才,对企业未来的发展提供了高质量的人才支持。未来,我们将加大对入职者的培训,帮助他们做好职业规划,把优秀人才培训成茂化建集团未来的生产骨干和技术骨干,让这些新生力量在茂化建集团的“舞台”上绽放光芒。

茂南区盲人协会 正式成立

■记者 周燕红

本报讯 昨日,茂名市茂南区盲人协会正式成立,茂名市、茂南区两级残联领导,以及广东省、茂名市盲人协会主席等相关人员参加了第一次会员大会。据了解,茂南区盲人协会的成立,将更好地凝聚盲人朋友的力量,为他们提供更精准、更贴心的服务和扶持,推动我市残疾人事业发展进步。

本次成立大会按照社团登记管理规定,认真听取筹备组筹备工作的情况汇报,审议通过《茂名市茂南区盲人协会章程》和《茂名市茂南区盲人协会选举办法》,选举产生了以罗玉兰为会长的茂南区盲人协会领导班子。罗玉兰勉励视障人士一起携手共进,勇敢面对生活挑战,用智慧与勇气创造更加美好的明天。她表示当选会长,任重道远,感谢视障朋友的支持,未来将以饱满热情与坚定信念,全心全意为视障人士服务,共同推动茂南区视障人士事业发展进步。

据介绍,接下来茂南区盲人协会将积极组织各类技能培训活动,提升视障人士的就业能力与生活自理水平;开展丰富多彩的文化体育活动,丰富精神文化生活,让大家展现自我风采;加强与社会各界沟通交流,为大家争取更多理解、尊重与关爱,努力营造平等、公正、包容的社会环境。

我市中小学美术学科 专题教研活动在化州举行

■记者 文华春 通讯员 董天忠 黎泽涛

本报讯 日前,茂名市2024年中小学美术学科专题教研活动在化州市陈金章美术教育基地举行。来自茂名市各区(县级市)的100余名美术教研员和骨干教师参加了此次活动,名师专家齐聚,现场学术氛围浓厚。

本次活动旨在推动双新课堂教学,促进课程改革,提升美术教育教学质量。活动由实地调研、领导致辞、教学说课、课程观摩,专家研讨、专题讲座等六个环节组成。

活动期间,参加活动人员还实地参观了化州市陈金章美术教育基地。该基地展示了陈金章先生自20世纪60年代至今的美术作品,学生们可近距离观赏大师作品,培养审美情趣,激发创造力,启迪智慧,感受中国传统文化的魅力,增强文化自信。

教师们纷纷表示,此次教研活动拓宽了艺术视野,激发了艺术创作与教育的新思考,期待将感悟融入日常教学与创作中,引导学生探寻艺术真谛。

化州那务司法所 成功调解一宗群众纠纷

■通讯员 李胜茂 林秋艳

本报讯 近日,化州市司法局那务司法所在那务镇平安法治办、那务派出所等相关单位的协助下,成功调解一宗因修缮祖坟而引发的纠纷,有力维护了当地的安全稳定。

2024年4月初,化州市黄氏与那务镇陈氏因修缮祖坟引发纠纷。为了维护社会稳定,避免矛盾进一步激化,那务镇政府党委、政府高度重视,当即组织司法所、平安法治办、派出所、村委会等组成调解工作组,赶到现场进行勘验了解情况。

事件缘由:黄氏祖坟与陈氏祖坟偏上下相邻,黄氏亲属扫墓时发现陈氏已经修缮了陈氏的祖坟,并占用了黄氏祖坟部分界水土地,要求陈氏拆除,恢复原貌。

黄氏与陈氏的祖坟界至纠纷是历史遗留问题,曾多次调解都未能最终达成一致。初期调解,双方宗亲情绪激动,互不相让,调解工作一度陷入僵局,调解现场不欢而散。

面对这一困境,调解工作小组采用“背靠背”的调解方式,分开做各个家族代表的思想工作,但双方还是各执己见。调解工作再次以双方态度强硬而陷入僵局。后期半年内经调解工作小组不断的努力下,制定针对性的调解方案,用双方“面对面”劝和的方式,从以和为贵、互谅互让的道德观念切入,辅之以情、理、法相互融合的调解方法,使黄氏家族和陈氏家族最终都作出了让步,答应调解。

调解工作小组本着化解矛盾纠纷、维护地方稳定和保障双方利益原则,听从双方代表的意见,秉承尊重历史,照顾现实,让双方知理知法得失。最终双方达成一致共识并形成书面协议,事件得到了圆满的解决。

这起纠纷在工作人员的不懈努力下得以成功化解,有力维护了辖区的社会稳定大局。那务司法所有关负责人表示,将始终坚持“人民调解为人民”的工作原则,加强部门联动,大力提高矛盾纠纷化解率,用实际行动回应人民群众的司法需求,为辖区的和谐稳定贡献司法行政力量。

冬日徜徉 乐享暖阳

图/文 茂名日报社全媒体记者 周泽佳



扫一扫 看视频

日前,记者来到文化广场,柔和的冬日暖阳自带金黄的色调,给大地披上一层温暖色……这几天,茂名阳光正好,市民纷纷走出家门,享受冬日的温暖。市民们相聚于此,有的在广场上晒太阳与小孩子玩耍,有的在锻炼身体。他们漫步在文化广场的草地、绿道从林中,脚步悠然,尽情享受冬日暖阳下的闲暇时光,暖阳下的美好尽收眼底。这一幕幕的温馨画面,让大家懂得停下脚步,去感受、去珍惜身边的美好。



市民们享受冬日暖阳下的悠闲时光。



家长带着孩子出门晒太阳。

一封感谢信 映射为民心

电白税务获纳税人感谢信“点赞”

■记者 王霞 通讯员 梁纯子

本报讯 近日,国家税务总局茂名市电白区税务局收到一封来自纳税人的表扬信。信中,徐先生、赵女士充分肯定了电白区税务局第一税务分局工作人员林志华、胡小倩的业务能力,点赞电白税务部门的窗口服务。

据悉,徐先生、赵女士是西安市居民,近期在茂名市电白区购买了一套商品房,在网上自助缴纳不动产契税时,由于对政策了解不够,导致多缴纳税款9000余元。随后,徐先生和赵女士通过电白区行政服务中心咨询办理相关退税手续。

多缴税款退回账户后,徐

先生和赵女士写了一封感谢信:该局同志工作严谨,态度和蔼,严格认真地为我们办理了相关退税手续,整个办理过程体现了税务机关为国、为民的良好形象;忠实地践行了立党为公、执政为民的宗旨。

收到表扬信的林志华很受鼓舞,他表示:“我们会一直坚持从纳税人缴费人的需求出

发,提升纳税服务质效,持续为广大纳税人缴费人提供高效、优质、便民服务。”

契税是近期广大纳税人较为关心的热点税费问题,有购房需求的纳税人,可以关注契税新政实施情况。税务部门在此温馨提醒:自2024年12月1日起,对个人购买家庭唯一住房(家庭成员范围包括购房

人、配偶以及未成年子女,下同),面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按1.5%的税率征收契税。对个人购买家庭第二套住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按2%的税率征收契税。

以案说法

■记者 许巨滔
通讯员 黄菊 黄茵

本报讯 近年来,“密室逃脱”类新兴沉浸式实景游戏风靡,其凭借益智性、挑战性、互动性等特点,广受青少年群体追捧和喜爱。但在惊险、刺激的游戏过程中,参与者一旦发生意外,应当由谁担责呢?一起来看看这起未成年人参加“密室逃脱”意外受伤引发的侵权

责任纠纷案件。

基本案情

2023年7月1日,16岁的林同学与三位同伴到高州市某剧本娱乐活动有限公司进行密室逃脱项目娱乐消费。由于游戏带有恐怖元素,林同学在游戏过程中不小心撞到墙上受伤,导致右眉弓挫裂伤,全身多处皮肤挫伤、脑震荡。事后,林同学及其监护人与店家沟通赔偿事宜,双方未能就赔偿达成一致意见,林同学及其监护人遂诉至高州法院。

判决结果

高州法院经审理认为,被

告作为具有一定风险的游玩项目的娱乐场所经营者,未能对其经营场所内存在的安全隐患采取预防或消除的必要措施,

结合本案实际情况,根据原告、被告双方的过错程度,法院依法判决,原告林同学对本次事故所遭受的经济损失自负20%的责任;被告高州市某剧本娱乐活动有限公司承担80%的责任,合计应赔偿原告9933.28元。

判决后,高州市某剧本娱乐活动有限公司提起上诉,二审法院判决驳回上诉,维持原判。判决现已生效。

监护责任,故原告对其自身损害发生具有一定过错,应承担次要责任。

结合本案实际情况,根据原告、被告双方的过错程度,法院依法判决,原告林同学对本次事故所遭受的经济损失自负20%的责任;被告高州市某剧本娱乐活动有限公司承担80%的责任,合计应赔偿原告9933.28元。

判决后,高州市某剧本娱乐活动有限公司提起上诉,二审法院判决驳回上诉,维持原判。判决现已生效。

法官提醒

本案给经营者和游戏玩家都敲响了警钟。经营者应当全面履行游戏场所安全管理的主体责任,尤其当游戏项目带有恐怖元素时,普通人在此种环境下对周遭的安全注意能力和评估能力都会有所降低,要特别注意场景布置的墙、门窗、道具的安全性,注重游戏环节路线的合理性等,充分履行安全保障义务,防止类似安全事故发生。游戏玩家亦应对自己参与的游戏有一定的认知和判断能力,在游戏过程中注意观察周围环境,牢记安全第一。